

蘇俄動態述評

۱۳۱

工具及其他物質上之優待。

不脫離職業之普通中學，中等專科學校及高等學校學生，在其服務機構得享受較多之假期，較短之工作週及其他利益。

學生應遵守校規，遵守社會主義公共生活準則，參加集體之社會生活。

(十)居住蘇俄之外國公民及無國籍者，得享受與蘇俄公民同等之教育。如蘇俄簽署之國際條約或

國際協定之內容與蘇俄國民教育法不同，則照國際
條約或國際協定辦理。

X X X X

教育法規定在職受教育之員工得享受上述各項

優待，表示蘇俄亟求追上西方之工農業與其他事業之生產與服務技術水準，以發展其經濟建設。

在職受中等教育或高等教育之員工，大多數係

讀夜校或函授學校。此兩種學校在蘇俄甚普遍，但

蘇俄自認其素質遠遜於日校。

蘇俄各民族學生雖可選擇以本民族語文教學，學校就讀，但必預習俄羅斯語文，此係官定之全國

學林嘉語
卷之三

蘇俄現正推行十年制義務教育，計劃於一九七

五年完成。

平擊利比亞元首
文學雜誌
八卷
蘇俄

打擊和比亞元首

日刊載題爲「這種反共立場對誰有利？」（副標題

爲「關於卡薩菲之言論」)之論文，批評利比亞：

首十國之反共理譜（其要點爲）
(一)新殖民主義者利用當地反動分子之助力

在民族解放地區進行反共鬥爭。利比亞領袖卡薩比

之言行，實際上加強此項鬥爭。

(二)卡薩非在各種集會上宣傳其「第三理論」，自稱為解決發展中國家，甚至全世界所有問題之良方。卡薩非宣稱反對西方資本主義鬥爭之時代已過去，「未來將係反對共產主義鬥爭時代」。卡薩非指共產主義保護資本主義制度，反對民族，反對正義與道德，破壞家庭等等。

(三)卡薩非指責國際主義在消滅人民之民族特性。

(四)卡薩非自稱為符合阿拉伯精神之「真正社會主義」新觀念之信徒，呼籲不結盟國家組織「統一戰線」反對西方集團與東方集團，要求阿拉伯國家放棄與共產國家發展友好關係。

去年九月蘇俄「新時代」週刊曾批評卡薩非以白為黑，以友為敵，因而使仇者快。

根據以上評論，蘇俄與利比亞之關係顯已惡化。

卡薩非之反共呼聲，應可增強阿拉伯世界之反共行動，削弱共產國家對阿拉伯世界之關係及其滲透活動。

卡薩非要求不結盟國家組織「統一戰線」反對西方集團與東方集團之呼籲，對世界反共鬥爭甚重要。所謂不結盟國家歷年之活動，因狄托之奔走與蠱惑，實際對共產集團有利。

俄蘇阿廷關係

阿根

廷三月十

大選，總

統當選人康波拉係被放逐十七年之前總統貝隆之黨徒。

拉美洲他之家活動

(一)

智利
社會黨

(三)加強拉丁美洲工運

執政黨秘書長五月中訪俄，俄共政治局候補委員

兼中央書記波諾馬里夫，俄共中央國際部第一副部長卡斯柯夫等迎於機場。

智利陸軍總司令率軍事代表團於五月十一至九日訪俄。

莫斯科廣播電台三月十五日以西班牙語向拉丁

美洲播送評論，略謂：阿根廷大選結果，終止軍人六年之統治，乃阿根廷政治史之重要轉變，新政府之實際領袖，將係前總統貝隆。貝隆分子在大選中獲勝，係由於人民渴望經濟與社會改革，贊成康波拉競選綱領之若干主張，如增加工資，釋放政治犯，私人銀行國有化，國家經營對外貿易，與古巴、北越及北韓建交等。

康波拉五月就職時，蘇俄應邀派最高蘇維埃主席團副主席盧班率代表團赴阿根廷參加其就職典禮。當時與阿根廷無邦交之古巴、東德、北韓與北越亦應邀參加。古巴代表團係由總統率領。以上事實，表示康波拉新政府願與共產國家發展關係，亦表示蘇俄集團對新政府之拉攏。

康波拉七月十三日宣布辭職，目的在使貝隆得重任總統。康波拉實際係過渡性之總統，其所宣布與實施之政策，實係執行貝隆之指示。

貝隆最近曾聲言必須消除帝國主義對阿根廷之壟斷，並讚揚智利與秘魯政府係代表人民之政府。由此可預料，貝隆執政後，蘇俄與阿根廷之關係，將逐漸增進，而擴大蘇俄在拉丁美洲之活動範圍。

蘇俄與委內瑞拉一九七〇年恢復外交關係，但雙方甚疏往還。蘇俄代表團此次訪問，當係蘇俄加強兩國關係之重要步驟。

委內瑞拉富於石油，鐵礦及其他地下資源，蘇俄代表團必然與委內瑞拉談及助其發展石油工業、礦業與農業問題。蘇俄代表團團長謂，雙方會討論兩國之貿易問題。

從一月初至五月初，僅四個月，智利先後派兩個軍事代表團訪俄，可見蘇俄與智利軍事合作有發展。

(二)委內瑞拉

俄最高蘇維埃代表團應委內瑞拉國會之邀，由最高蘇維埃主席團副主席瓦地爾率領，於六月初訪問委內瑞拉約十日，團員中有石油專家與農業專家。

蘇俄於五月下旬開闢莫斯科——拉巴特（摩洛哥首都）——哈瓦那（古巴首都）——利瑪（秘魯首都）——聖地牙哥（智利首都）民航線，每週往返一次。

俄共與智利社會黨早已建立兩黨間關係，智利總統（智利社會黨領袖）去年十二月訪俄時，俄方參與會談要員中，有俄共政治局委員兼中央書記基里連柯及俄共政治局候補委員兼中央書記波諾馬里夫。

蘇俄全國職工會重要任務之一，為推進民主國家之赤色工運，其主席謝列平係俄共政治局委員，曾任俄共青年團中央第一書記，國家安全委員會主席。

俄與敘利亞關係

蘇俄
黨政代表

敘利亞阿拉伯社會主義復興黨工作幹部代表團

底率軍事代表團經俄轉赴北越訪問，俄國防部長曾予以款待。
敘利亞阿拉伯社會主義復興黨工作幹部代表團

應俄共中央之邀，於六月中訪俄。
敘利亞阿拉伯社會主義復興黨工作幹部代表團

採取「進步政策」之阿拉伯國家，進行破壞活動。例如阿拉伯國家曾廣泛報導，今年年初，敘利亞若干城市之反政府騷亂，係沙烏地阿拉伯幕後主持。

西班牙、捷克及波蘭七種文字出版）六月八日誣毀沙烏地阿拉伯，略謂：沙烏地阿拉伯國王一面從其鉅

大石油收益中，提出微量之金錢，接濟阿拉伯人民反抗以色列侵略，以敷衍阿拉伯革命分子，一面對

九日訪問敘利亞，參加俄援建設之歐發拉特水壩第一階段工程（切斷歐發拉特河）完成典禮，重要團員為電力發展與電氣化部長及對外經濟關係委員會副主席。

基里連柯曾拜會敘總統與敘總理，並將俄共總書記布里茲涅夫函件面遞敘總統。

敘利亞阿拉伯社會主義復興黨副書記巴布（總

一年來，敘訪俄之黨務代表團四個，軍事代表團兩個，政府代表團一個，議會代表團一個，青年組織代表團兩個。訪敘之俄共代表團三個，黨政代表團一個。

基里連柯係一年來蘇俄訪問敘利亞之最重要人物，可見蘇俄對敘利亞拉攏甚力。敘總統去年訪俄時，基里連柯曾參與雙方之高階層會談。

基里連柯在敘利亞演說，鼓吹反對西方，證明蘇俄絕不緩和對民主世界之鬥爭。

基里連柯在敘利亞演說，鼓吹反對西方，證明蘇俄絕不緩和對民主世界之鬥爭。

（一）黎巴嫩基里連柯率領之蘇俄黨政代表團七月九日由敘利亞轉抵黎巴嫩訪問，

沙烏地阿拉伯國王對葉門人民民主共和國（受俄軍經援，親俄。）施以重大軍事——政治壓力。

蘇俄與沙烏地阿拉伯無任何關係，指其一面倒向西方，而供西方利用。但蘇俄仍不放棄爭取沙烏地阿拉伯。

歐發拉特水壩對經濟與社會之重要性，不下於埃及及之阿斯旺水壩（亦係俄援建設）。

敘利亞現處於危難之中，一面抵抗以色列侵略，以收復失土，一面進行建設，以克服國家之落後狀態。因此，與蘇俄及其他共產國家友好與合作，乃係最有力之支助

黎巴嫩總理十一日接見基里連柯，並進行會談之邀，於六月下旬赴俄訪問十日。

黎巴嫩總理十一日接見基里連柯，並進行會談之邀，於六月下旬赴俄訪問十日。

黎巴嫩友好訪問團應蘇俄——黎巴嫩友好協會

關係，自有重要意義。

基里連柯在致答詞時稱，蘇俄堅決要求以色列

軍隊撤出阿拉伯領土。團結爭取民族解放與社會解放之人民，係俄共之堅定政策。

敘利亞三軍副統帥兼國防部長地拉斯少將六月

吞丹欽德的

日 末